

# EL ECO DE LA PROVINCIA.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Alicante, un mes, 1'50 ptas.—En los demás puntos de España, 5'75 trimestre.—Extranjero y Ultramar, 10 desetas idem  
La correspondencia política y literaria, al Director,

D. JOSÉ JUÁN Y PLAZA.

PUNTOS DE SUSCRICIÓN.

En las oficinas de este periódico, San Francisco 34 bajo. Comunicados y anuncios á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

D. VICENTE COSTA BOTELLA.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

AÑO V.—ÉPOCA 2.ª

ALICANTE, JUEVES 4 DE OCTUBRE DE 1883.

NÚMERO 1241.

## ENTRE ESPAÑA Y FRANCIA.

Con gusto retiramos el fondo que teníamos preparado para dar lugar al siguiente notable artículo de nuestro estimado colega *El Diario Español*:

«Más serenos que ayer, pero con más entereza por lo mismo, debemos reiterar hoy nuestra protesta solemne contra el ultraje que en las calles de París ha recibido la dignidad del nombre español en la más alta de sus representaciones, en la persona del rey, que si dentro de nuestras fronteras es el jefe indiscutible del Estado, en el extranjero es el símbolo y la encarnación viva de la nación española.

Es indiscutible, pues, que el ultraje cobarde que las hordas anarquistas y salvajes de París han hecho al monarca y al jefe de una nación amiga, no las ha recibido la persona del rey D. Alfonso, las ha recibido la nación española en medio del rostro, y á la nación entera es á quien se le debe un desagravio y una satisfacción tan públicos como há sido la injuria.

No vale alegar que há sido una minoría soez y embrutecida la que en las calles de París há insultado al rey de España y que la mayoría del pueblo parisiense deploran aquellos excesos. La Francia es una nación legalmente constituida, con un poder central que la gobierna y que tiene el deber de velar por el orden y por la honra de la nación, deber que le obliga á impedir y en último caso á reprimir y castigar todo atropello de las leyes así civiles como internacionales.

Pues bien; hemos leído con escrupulosa atención cuantos telegramas han llegado de París en los dos últimos días, y en ninguno de ellos encontramos una sola palabra que dé á entender

que el gobierno francés á tenido ni siquiera intención de prender ó castigar á los miserables que, creyendo insultar al rey de España, cubrían de baldon y de ignominia el nombre francés, que de hoy en adelante no podrá ser el nombre de un pueblo de caballeros, gracias á la debilidad culpable del gobierno de Mr. Grevy.

Cuando en una nación civilizada hay un gobierno que se confiesa impotente para reprimir los inmundos delirios de una turba de foragidos, ese pueblo no merece que las demás naciones civilizadas le concedan el honor de mantener con él relaciones de ninguna especie, mientras no arroje á sus ineptos gobernantes de un puesto que no merecen ocupar.

Hé aquí nuestra opinión franca que no retiraremos ni modificaremos por nada ni por nadie. La nación española no puede continuar en relaciones con la república francesa, mientras permanezca en su puesto el gobierno de Mr. Grevy, cuyas disculpas tímidas y tardías no bastan á desagraviar la honra española, si no van acompañadas del castigo ejemplar de los culpables.

Y no vale decir que no se sabe quiénes son los criminales que han deshonrado el nombre francés en las calles de París, de una manera tan soez como cobarde. Eso no puede decirlo sin bochorno un gobierno que se estime y á cuyo alcance ponen las leyes medios sobrados para hacerse respetar. Aquí mismo en Madrid pronuncia todo el mundo el nombre del miserable que hacía cabeza del motin y que instigaba á sus hordas embrutecidas. ¿Como es posible que en París se ignore? Harto sabemos que es un presidiario indultado por un exceso de clemencia mal entendida. Eso no excusa la responsabilidad de un gobierno, como no excusa

ria la responsabilidad de un domador de fieras el decir que no había podido impedir los desastres que hubiera causado un tigre al que hubiera dejado salir de la jaula.

Es deplorable ciertamente que la falta de prudencia y de tino del gobierno, que preside el Sr. Sagasta haya facilitado con su ligereza la ocasión para el grave conflicto en que España y Francia se ven envueltas, bien á pesar suyo. Los errores de los malos gobiernos los pagan los pueblos que los toleran; y el pueblo francés y el pueblo español sufren ahora las consecuencias de estar gobernados por hombres incapaces de regir la nave del Estado.

Cien veces hemos dicho que el gobierno del Sr. Sagasta no debió aconsejar á S. M. el Rey ese viaje por el extranjero que tan enojosas complicaciones podría traer en pos de sí, y los sucesos han venido á darnos la razón. Lo hecho, hecho está y nadie tiene fuerza para remediarlo. Lo que importa es que la lección se aproveche, y lo que importa sobre todo, es que la honra del nombre español salga pura é inmaculada del peligro en que la han puesto las imprudencias de un gobierno que no está á la altura de su misión.

Comprendemos que el gobierno del Sr. Sagasta es incapáz y carece de fuerza y prestigio para alcanzar la reparación que Francia nos debe. En esa situación un servicio puede prestar todavía á su patria ese gobierno desdichado. Retirarse inmediatamente, para que, hombres de más autoridad y de más entereza vengan á rehabilitarnos á los ojos de Europa y á poner término digno á los dolorosos conflictos en que nos há sumido la ineptitud fusionista.

Todos los partidos españoles sin excepción, están conformes en una cosa, y con honda satisfacción vemos que en

esto no discrepan. En que la honra de la nación há sido gravemente ofendida en su más alta representación; y en que ese ultraje pide una reparación solemne y cumplida.

Nosotros la pedimos hoy con más entereza que ayer y la pediremos mañana con tanta entereza como hoy. En este punto no transigimos ni podemos transigir.

Somos españoles.

## LA REINA EN MADRID.

Las actuales circunstancias por que atravesamos con motivo de los sucesos de París, nos obligan á nodemorar hasta mañana el deseo de que nuestros lectores se enteren del entusiasta recibimiento hecho en Madrid á S. M. la Reina, así como de los preparativos hechos para el de S. M. el Rey, y este mismo deseo es causa de que, contra nuestra costumbre, cortemos de un apreciable colega, *El Cronista*, el siguiente artículo que tenemos la seguridad será leído con gusto por nuestros abonados.

Desistimos de publicar por hoy la carta de nuestro corresponsal en Madrid, que no adelanta noticia alguna de interés á las que reproducimos á continuación:

«Ayer tarde, cuando en el amplio andén de la estación del Norte se agolpaban en haz apiñado y clamoroso todas las clases sociales, desde las más altas hasta las más humildes, rivalizando todas en su ferviente afán de dar á S. M. la Reina y á la Real Familia testimonio hermoso y entusiasta

— 45 —

no, no, tengo la esperanza  
que inocente me creará!  
El cielo me ha dado ya  
bastantes rudos dolores:  
marchitas las blancas flores  
de mis ilusiones veo,  
y Dios, aplacado, creo  
no me dé mas sinsabores!  
D. JUÁN. Calma, calma ese pesar,  
y piensa con alegría  
que pronto del triunfo el día  
las tinieblas vá á rasgar,  
y si sientes germinar  
ódio hácia aquel que nos mata  
esa tu ira insensata  
deshéchala cual mal sueño,  
pues tan solo es vil empeño  
lo que tu pecho arrebató,  
y en cuenta tén lo que digo,  
Dios nunca perdona á aquel  
que á sú vez fiero y cruel  
no perdona á su enemigo,  
Jamás camine contigo  
del rencor la lepra odiosa,  
que su esencia venenosa  
hace de la triste vida

— 44 —

y aunque á tu edad solo flores  
te presente peregrinas,  
mas tarde agudas espinas  
has de hallar tras sus colores  
Qué es morir? es reposar:  
dulce sueño encantador,  
sin el veneno traidor  
que en la vida has de encontrar,  
es al alma libertar  
de las bárbaras cadenas,  
que en este abismo de penas  
la tienen encarceladas,  
es volver á la morada  
do sólo hay dichas serenas!  
D. PE. Es verdad, dulce es morir,  
pero hay un sér, á que adoro  
y por eso, triste lloro  
de esta existencia al partir.  
La muerte vá á dividir  
de la suya, el alma mia:  
ay! hermano: quien diría  
al verla la última vez,  
que su nacarada tez  
á mirar no volvería?  
Pero culpable quizá  
que soy pensaré Constanza,

— 41 —

(á ellos)

No retrocedo, es preciso,  
que á la muerte os prepareis.  
D. PE. Sois capaz de asesinaros  
cómplice del Rey, sereis!  
Nuestra inocencia...

D. AL. No hay nadie  
que la pueda defender.

D. JUÁN. Es cierto, Dios mio, es cierto!

D. PE. Oh! suerte fiera y cruel!

D. AL. (ap.) Me convence su lenguaje,  
como infames han de ser?  
Voy á ausentarme, si sigo  
puede vacilar mi fé,  
olvidando que es esclava  
de las órdenes del Rey.)

(á ellos)

Quedaos aquí entretanto  
que la hora fatal no dé.

(Váse.)

de su inquebrantable adhesión al Trono, un numeroso grupo de mujeres del pueblo, vestidas de percal modesto, llevando en los brazos muchas de ellas á sus hijos pequeñuelos, abrióse paso trabajosamente por entre el gentío inmenso en cuyo fondo se destacaban brillantes los bordados de los uniformes y los reflejos del raso aristocrático; y acercándose al estribo del tren real, y despues de prorumpir en confusas aclamaciones de entusiasmo, una de aquellas madres con voz turbada por la emoción, pero con acento de sinceridad profunda, exclamó, dirigiéndose á la Reina:

—¡Señora: daremos nuestras vidas y las de nuestros hijos por nuestros Reyes! ¡Viva la Reina y la Princesita!

Momentos despues, allá, en la calle de Bailen, rompiendo con vigoroso empuje la ola humana que cercaba el carruaje de S. M., un hombre, una especie de atleta del patriotismo y del trabajo, cuya blusa honrada cubria seguramente un corazón que palpitaba con más fuerza al recordar el Dos de Mayo, aproximóse tambien á la augusta Soberana y gritó, con voz enronquecida por los vítores:

—No tenga cuidado, señora, que les hemos pegado muchas veces.

Esos dos gritos, el de la madre y el del obrero, sintetizan y traducen por modo elocuente y gráfico la explosión del sentimiento nacional y del amor á sus Reyes que con tanta fuerza han arraigado siempre en este gran pueblo de Madrid y que ahora, ante los cobardes insultos inferidos á la patria y al Monarca, revélanse poderosos é incontrastables, mostrando una vez más que no se han extinguido ni entibiado.

Y en presencia de estas manifestaciones consoladoras y unánimes del espíritu público, que mueve todos los ánimos, como ayer, en dirección al alcázar de nuestros Reyes, símbolos de todas nuestras glorias nacionales, y que llevará hoy seguramente á Madrid entero y al pueblo español, encarnado en él, á recibir y á aclamar á D. Alfonso XII y á la patria, por él representada, ¿qué puede haber más grato para nuestros lectores y para nosotros que recoger todos los detalles de esas manifestaciones mismas y reunir todas las noticias relativas á las que hoy se preparan para la llegada de S. M. el Rey?

Como acertadamente ha observado un

estimadísimo colega, la opinión ha tomado dos corrientes distintas que conducen á un mismo término: el honor pátrio.

La primera corriente, la positiva, es de adhesión entusiasta á la Dinastía; la segunda, negativa, tradúcese en demostraciones de protesta contra los excesos del populacho de París y contra las incalificables debilidades del Gobierno francés.

Magnífica manifestación de la primera de estas dos tendencias dió ayer Madrid en el recibimiento que hizo á la Familia Real, y no ménos solemne y entusiasta es el espectáculo que hemos de presenciar en la tarde de hoy, cuando S. M. el Rey llegue á este pueblo que le vió nacer.

A la hora en que escribimos, cuando todavía faltan muchas para que esté entre nosotros el Monarca, todas las casas de Madrid, las de los barrios céntricos como las de los más apartados, las más suntuosas y las más humildes, véense ya engalanadas con vistosas colgaduras y con señales de fiesta popular.

Y á fé que lo será la de esta tarde, según los preparativos que todo el mundo hace.

Procuremos consignarlos, siquiera brevemente.

—Por iniciativa de algunos comerciantes de las calles del Príncipe, Espoz y Mina y Cruz, esta tarde cerrarán sus puertas muchos establecimientos comerciales de Madrid, con objeto de que principales y dependientes puedan asistir á la entrada de S. M. el Rey.

La idea, nacida á primera hora de la tarde de ayer, habia alcanzado anoche excelente acogida, y habrá de realizarse en gran escala, según nuestras noticias.

—Algunos particulares, es decir, personas ajenas á la política, han solicitado permiso para levantar hoy un arco de ramaje y banderas nacionales en la calle de Bailén, frente al Ministerio de Marina.

El arco ostentará el siguiente lema: ¡Viva el Rey de los españoles!

—En la calle del Cármen, se reunirán, con objeto de ir á esperar á S. M. muchos jóvenes, dependientes de comercio. Todos lucirán en el brazo izquierdo cintas de los colores nacionales.

—Un comerciante de la calle de la Montera distribuirá 5.000 lazos grana y oro entre los que acudan á recibir al Rey.

—Todos los senadores y residentes en Madrid se habrán reunido hoy á las diez

de la mañana con objeto de tomar acuerdos con motivo del regreso de la Real Familia.

Se cree que esta tarde á primera hora irán á Palacio á dar la bienvenida á la Reina y á SS. AA. las Infantas y despues bajarán á la estación del Norte á esperar al Rey.

—Suscrita por estudiantes de todas las Facultades, ha circulado una alocución dirigida á sus compañeros, en la cual se les invita á concurrir á la manifestación de esta tarde.

Como dicen muy bien los firmantes de la alocución. «la milicia de las letras no puede permanecer indiferente» ante los últimos deplorables sucesos, y es lógica su protesta, como lógico es que descenda hacerla pública en la manifestación de esta tarde.

—Una comisión del Círculo Militar se habrá presentado hoy por la mañana al Capitan general del distrito para que les permita disponer de las músicas de la guarnición, con objeto de dar una serenata á S. M. el Rey.

La recepción militar en Palacio se hará por Institutos y cuerpos. Despues los sócios de la Peña y del Centro militar volverán de nuevo á Palacio, presididos por sus juntas directivas, para ofrecer al Rey el testimonio de adhesión de estas corporaciones.

—La oficialidad toda de los cuerpos destacados en los cantones de este distrito, pidió ayer tarde permiso al Capitan general para venir á Madrid, con objeto de acudir hoy á la estación á recibir á S. M. el Rey.

El general Terreros en vista del entusiasmo con que se le pedía la licencia, la concedió en el acto.

—Oficialmente sólo se ha avisado á los oficiales generales de cuartel la llegada del tren real: para que acudan á la estación.

El recibimiento que el pueblo de Madrid haga á su Soberano, será completamente espontáneo.

—El nuncio de Su Santidad, en nombre de todo el cuerpo diplomático, há pedido al Gobierno que se le reserve un sitio en la estación del Norte para complimentar á S. M.

Todos los diplomáticos asistirán de uniforme.

—La comisión organizadora de la manifestación izquierdista ha acordado con

annuencia de los Sres. Moret y Balaguer, publicar la siguiente alocución.

«España, nuestra amada patria, há sido insultada en la persona de nuestro joven Monarca D. Alfonso XII. El pueblo español há sido herido en el sentimiento más noble y más encarnado en su alma: nuestro querido Monarca pisa á estas horas el territorio español; nuestro deber es protestar de las ofensas que, en un país extranjero, que debió ser nuestro hermano, se le han inferido. El pueblo español, el pueblo hidalgo por excelencia, no faltará á su deber; aquí no hay partidos, aquí no hay más que españoles; corramos á recibirle y aclamarle, de manera que Europa y el mundo entero sepan que no há degenerado la raza de los defensores de Numancia, de Lepanto y de Zaragoza; ni una palabra ni un grito que manche nuestros lábios; nuestros sentimientos deben expresarse en dos palabras: ¡Viva Alfonso XII! ¡Viva España!»

Según leemos en los periódicos bien informados de los acuerdos del directorio de la izquierda, la plana mayor de este partido recibirá al Rey en la estación del Norte, y una vez cumplimentado el joven y animoso Soberano, se trasladarán los diputados y senadores á la plaza de Oriente para unirse á sus correligionarios. Estos secundarán, despues de vitorear al Rey, las órdenes de sus jefes, y si S. M. no va á Atocha y recibe al pueblo en Palacio, los izquierdistas en masa le ofrecerán sus respetos.

—A la llegada de S. M., no formarán las tropas en la carrera, solo acudirán á la estación una compañía de un regimiento de infantería, con bandera y música, para hacer los honores de ordenanza.

—El gobierno hubiese querido alargar la carrera de la estación á Palacio, pero há desistido de su propósito por la hora avanzada de la tarde en que llegará el tren real.

S. M. entrará en Palacio por el arco de la Armería.

Una vez el Rey en Palacio habrá recepción popular, en la que podrán ofrecer sus respetos á los Reyes desde el potentado al menestral.»

SUETOS POLÍTICOS.

Con motivo de ser hoy los días de S. M. el Rey D. Francis-

ESCENA VII.

D. PEDRO.—D. JUÁN.

(Breve pausa.)

D. PE. Escuchaste, hermano mío?  
D. JUÁN. Sí, y tembló mi corazón!  
D. PE. Es esto sueño, ilusión,  
ó locura ó desvario?  
Nuestro sino cruel é impropio  
tan contrario nos será?  
la inocencia se verá  
por la apariencia vencida?  
E. JUÁN. No temo perder la vida,  
mas mi honor se manchará!  
D. PE. Oh! al pensar en tal ultraje,  
la sangre hierve en mis venas  
quisiera yo estas cadenas  
arrancar en mi corage;  
es imposible que ataje  
este furor que me agita  
pues en mi frente marchita  
por el agudo dolor,  
la mancha del deshonor,  
vá á quedar por siempre escrita.

D. JUÁN. Cese hermano tu aflicción,  
y de Dios la voluntad,  
acate con humildad  
tu delirante razón.  
Huyan de tu corazón  
esos tristes pensamientos,  
no con doblados tormentos  
á mi alma hagas sufrir,  
y piensa que de vivir  
nos restan cortos momentos.  
D. PE. Como, quieres ahora, dí  
que calme mi pesar hondo  
Ay! si le llevo en el fondo  
de mi corazón, aquí?  
Este ardiente frenesí  
que abrasa mi alma sombría,  
crece mas de cada día,  
atormentando mi pecho,  
y es mi corazón estrecho  
á encerrar su fuerza impía.  
D. JUÁN. Si tranquila la conciencia  
tienes, que mas dí querer?  
Acaso temes perder  
esta azarosa existencia!  
De este mundo la evidencia  
tan solo encierra dolores

una carga aborrecido,  
una noche tenebrosa.  
(Pausa conveniente para preparar la transición.)  
Oh! dime tu hondo pesar,  
tus desdichas cuéntame,  
y si evitarlas no sé  
tal vez las pueda aliviar,  
yo quiero participar  
de tus penas y dolores:  
y cuando triste tu llores  
con duelo amargo y prolijo,  
como hermano, yo te exijo  
parte de tus sinsabores.  
Franco tu pecho abremé,  
no temas sea indiscreto  
confíame tu secreto,  
que yo bien le guardaré.  
Desahogar puedes á fé,  
en mi tu pesar traidor  
y quizás sea mi amor  
quien calme tu fiera lucha.  
D. PE. Saberlo quieres?—escucha  
la causa de mi dolor.  
(Pausa.)  
Era una tarde, su frente  
en ocase el sol hundía

co de Asís, la Redacción de EL ECO DE LA PROVINCIA eleva al cielo sus mas fervientes votos por la prosperidad y ventura de toda la Real familia.

Ayer se publicó el siguiente Boletín extraordinario:

«El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, en telegrama que acabo de recibir, me dice lo siguiente:

«A las cinco en punto de la tarde ha verificado su entrada en Madrid S. M. el Rey.

Desde tres horas antes se hallaban cerradas todas las tiendas y la mayor parte de los establecimientos industriales y fabriles, colgados los edificios públicos y la inmensa mayoría de los particulares.

Una concurrencia de más de ciento ochenta mil almas, ocupaba la estación y el trayecto que había de recorrer la comitiva Régia, figurando entre la apiñada muchedumbre todas las clases sociales, innumerables comisiones del comercio, de los centros de enseñanza, representantes de todos los partidos monárquicos, extraordinario número de Oficiales de todas las armas, y en suma, la mitad de la población, que desde la llegada de los Reyes hasta bastante después de su entrada en el Régio Alcázar, les ha vitoreado con las más ardientes y repetidas demostraciones de entusiasmo.

Afirmase pues, que desde las cinco hasta las seis de la tarde, un viva continuado y unánime ha resonado en los oídos de S. M., no recordando nadie una ovación tan cariñosa, tan completa y tan imponente.

Después de llegar á Palacio SS. MM. han permitido que les saludaran todos los concurrentes, verificándose con este motivo una recepción en que han figurado por igual magnates y menestrales, y desde las más altas gerarquías del Estado hasta los estudiantes y los obreros.

Dadas ya las ocho de la noche ha terminado esta nueva demostración del entusiasmo público, y en este momento comienza la serenata que ofrecen á sus magestades todas las músicas de la guarnición hallándose otra vez ocupados, apesar de lo desapacible del tiempo, todos los alrededores del Régio Alcázar.

Madrid recordará por muy largo tiempo esta fecha fausta y memorable.»

Lo que publicó en este periódico oficial para conocimiento y satisfacción de los habitantes de esta provincia.

Si han podido lastimar el orgullo y la dignidad española, recientes manifestaciones inexplicables, dada la proverbial galantería del pueblo francés, desgraciadamente realizadas en la misma capital de Francia, con motivo del viaje á Alemania de nuestro Rey, ya abran visto aquellos desdichados grupos de franceses que allí, como en todas partes, personifican la negación de toda autoridad y la perturbación moral y política de los pueblos, como la nación española, recibe á sus Reyes, abiertos los brazos de su amor, en medio del más patriótico entusiasmo, haciendo ver á los anarquistas de todos los países, que aun están arraigadas, en el seno de la sociedad española, su amor á la Pátria y á la libertad, dignísimamente representado uno y otro, en el noble corazón y levantado espíritu del Rey de España.

El pueblo de Alicante, y la provincia toda, seguro estoy de que se asociará al movimiento de entusiasmo que se ha iniciado en Madrid, haciendo hoy punto á las contiendas políticas por cuestiones de doctrina, en el apasionado terreno de sus aplicaciones prácticas, para dar lugar á la expansión del mas bello de nuestros ideales: el sentimiento del amor á la Pátria.

Alicante 3 de Octubre de 1883.—El Gobernador, Joaquín Baeza.

Un detalle que demuestra hasta la evidencia que nuestras apreciaciones, consignadas en nuestro fondo *El Rey en París* son fundadísimas.

El banquero español Sr. Calzado, y el Marqués de Cayo del Rey, ambos republicanos, figuran entre los visitantes de la Embajada española con motivo de los últimos sueltos.

Les aplaudimos con toda la efusión de nuestra alma. Se han acordado de que antes que republicanos, eran españoles.

*El Liberal* califica de ligereza el dar la noticia de que el gobierno cree conveniente adoptar medidas diplomáticas en vista de los sucesos de París.

Es vérdaderamente digna de llamar la atención la fijeza de criterio del periódico citado. Parece mentira que en menos de un mes haya olvidado la campaña que sostuvo hace bien poco tiempo, y uno de cuyos principales factores era la explotación del sentimiento nacional.

Es á las veces muy conveniente refrescar la memoria de los que parecen tenerla algo frágil.

*El Liberal* entre ellos.

Llamamos la atención de *La Unión Democrática* sobre la especie contenida en uno de los telegramas de la agencia Fabra y en el que al dar cuenta de los sucesos de París, se atribuyen éstos á los manejos de algunos españoles residentes en París.

Españoles antes que todo, tendríamos un vivísimo placer si viéramos á la *Unión Democrática* protestar contra lo que no consideramos, sino como una grosera calumnia.

Para *El Constitucional Dinástico* son hechos imaginarios los por nosotros apuntados acerca del servicio farmacéutico del Hospital civil.

Para nosotros, en cambio, lo imaginario no es otra cosa que la argumentación que nuestro colega emplea para rebatirnos.

Sobre las noticias del diario fusionista, están las nuestras. Por ellas, podemos asegurar que es exacto que hay un convenio ó contrato con D. José Soler y Sanchez, cuyo documento, sino lo ha reclamado la comisión provincial, puede hacerlo, pues existia con el inventario de la botica—y no botiquin—del Hospital.

Que los libramientos hasta el correspondiente al mes de Junio último, esto es, hasta el día antes de tomar posesión del cargo de concejal, el señor Soler ha firmado los oportunos por valor de 500 pesetas mensuales.

Que como abastecedor de drogas al Hospital ha debido y debe satisfacer la contribución como tal droguero, pues la que abona como farmacéutico, no es suficiente.

Que las fórmulas de los facultativos, deben despacharse en la botica del Hospital, por persona que reúna títulos para ello.

Que para confeccionar los cocimientos de yerbas no necesita el Establecimiento que asista el dependiente del Sr. Soler, sino que basta con el de la cocina del Hospital.

Terminemos: existe botica; existe un convenio con el Sr. Soler, por valor de 2.000 reales mensuales; un dependiente de este señor, despacha indebidamente las fórmulas facultativas y desde Julio del presente año autoriza los libramientos el Sr. Bellido. Y conste que si el Sr. Bellido y el Sr. Soler pagan contribución como farmacéuticos, no la pagan como drogueros.

Ahora bien: si el Sr. Gobernador, si la Comisión provincial quieren, desean ó tienen interés en que la irregularidad denunciada continúe, continúe enhorabuena: pero conste que continuará en perjuicio de la provincia y en el de los pobres enfermos que acuden á recuperar la salud perdida al Hospital civil.

Y basta yá de este asunto.

Ayer aparecieron engalanados los edificios públicos de esta capital y muchos particulares.

Por el Sr. Alcalde, se dirigió ayer al Sr. Presidente del Consejo de Ministros el siguiente expresivo telegrama: «En nombre del Ayuntamiento que pre-

sido, tengo la honra de rogar á V. E. eleve á los pies del Trono su protesta por los sucesos de París, reiterando á S. M. el Rey la más entusiasta adhesión á su augusta persona y á la Dinastía.»

NOTICIAS LOCALES.

Hemos oido formular á muchos conocidos comerciantes de esta plaza una queja que consideramos tan justa y tan fundada, que llamamos sobre ella la atención de las autoridades, haciéndola nuestra en todas sus partes.

En el muelle, y muy especialmente en los días en que el movimiento comercial es mayor por la afluencia de vapores, pululan unos cuantos rateros de distintas edades, que aprovechan la ocasión del menor descuido para apoderarse contra la voluntad de sus dueños, de todo aquello que encuentran á su alcance, llegando en ocasiones, como sucedió anteayer, á descubrir algunos fardos.

Peró no esto todo. Lo mas escandaloso, lo que no tiene nombre, lo que bajo ningún concepto pueden dejar pasar desapercibido las autoridades sin menos cabo de su prestigio y de su buen nombre, es que todos esos rateros son perfectamente conocidos por los agentes de orden público, que en diferentes ocasiones los han detenido y conducido á la cárcel.

Urge pues, en interés del comercio, y en interés del buen nombre mismo de la capital, que en el muelle se ejerza una esquisita vigilancia, y que por ningún concepto se tolere que entre los honrados trabajadores que practican las operaciones de carga y descarga, pasen desapercibidos los rateros á que aludimos y que siendo como son, conocidos, deben ser espulsados del muelle sin contemplación alguna y conducidos á la sombra.

Anteanoche y galantemente invitados por medio de un atento B. L. M. tuvimos el gusto de asistir á la inauguración del magnífico establecimiento que bajo la denominación del *Louvre* ha abierto el conocido industrial y particular amigo nuestro Sr. D. Marcelo Losada.

El establecimiento ha aufrido mejoras de tal importancia que ha quedado completamente desconocido, á la vez que el local ha quedado notablemente aumentado, hasta el punto de ocupar toda la estensa planta baja del lado derecho del pasaje de Amé-rico.

No menos digno de llamar la atención, es el rico, completo y abundante surtido que en los ramos de sombrerería, perfumería y novedades de todas clases, encierran los notables escaparates del *Louvre*.

El Sr. Losada hizo los honores de una manera inimitable, obsequiando á la concurrencia, entre la que vimos á casi todos los representantes de la prensa local, con profusión de dulces, pastas y cigarros pronunciándose, al tiempo de destaparse las botellas del Champagne, algunos afectuosos brindis entre los que debemos recordar con especialidad el de nuestro buen amigo y compañero Sevilla.

Desearnos al Sr. Losada la mejor suma posible de prosperidades, y le enviamos nuestros sinceros plácemes por haber dotado á Alicante de un establecimiento á la altura de su importancia.

En la Delegación de Hacienda se está practicando una liquidación general de los débitos que resultan á los pueblos de la provincia, por los ramos á cargo de la Dirección general de Impuestos, para proceder al cobro de los mismo por conducto de comisionados de premio con arreglo á la Instrucción de 3 de Diciembre de 1869.

Tiene entendido un colega que por el Sr. Gobernador civil se proyecta dar autorización á los dueños de los establecimientos balnearios de la playa del Postiguet, para que coloquen sus artefactos y maderaje en la plaza de Ramiro, levantando barracones al efecto.

Si los informes de nuestro apreciable colega son exactos, esperamos que el señor Baeza modifique su resolución.

PARTE OFICIAL.

El Boletín Oficial de ayer, contiene: El parte oficial de la Presidencia, dando

cuenta de la salud de SS. MM. y Augusta Real familia.

Parte oficial de la *Gaceta*: Acuerdos, disposiciones y medidas adoptadas por varios Ayuntamientos sobre beneficencia y Sanidad.

Anuncio del Batallón Reserva de Alicante señalando un mes de plazo á los individuos licenciados del mismo para que se presenten á percibir sus alcances.

Otro del comandante militar de Marina dando cuenta de ser muy peligrosa la navegación del estrecho de la sonda de Krakatum por haber desaparecido esta de resultas de la erupción de un volcán.

Otro de la capitania general de Marina de Cartagena sobre una subasta.

Circular de la Administración de Contribuciones y Rentas dejando sin efecto el nombramiento de Inspector de la Contribución industrial hecha á favor de don Zoilo Avendaño.

Edictos de varios Ayuntamientos y Juzgados sobre diferentes asuntos de sus respectivas localidades.

DIVERSIONES PÚBLICAS.

Esta noche tendrá efecto el debut de la compañía que ha de actuar en la presente temporada cómica en el bonito coliseo de la calle de Liorna.

La función se compondrá de la pieza en un acto *D. Gabino*, en que se distingue notablemente el aplaudido primer actor y director D. Manuel Llorens; *Una sogra de Castañola*, en dos actos y del género valenciano, haciendo en ella su presentación la distinguida primera actriz D.<sup>a</sup> Amalia Mondéjar, terminando el espectáculo con la graciosa zarzuela en un acto *La Calandria*, cuyos principales papeles están á cargo de los apreciables artistas D.<sup>s</sup> Loreto Brú y D. Antonio Tamarit.

El abono, que finaliza el domingo, es ya numeroso, pudiendo abrigarse la seguridad, de que el teatro Español se verá extraordinariamente concurrido en la temporada que hoy se inaugura.

No faltaremos á la función y nos ocuparemos de ella oportunamente.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

*Buques entrados y despachados desde las doce del día de anteayer, á igual hora de ayer.*

ADMITIDOS.

Vapor Alcira, c. Tonda, de Valencia, con efectos.

Laud Rosita, p. Llorens, de Villajoyosa, con id.

Vapor Villa de Brest, c. Doncel, de Valencia, con cargo general.

Laud M. C. de los Angeles, p. Quesada, de Torrevieja, con sal.

Pol. Gol. Unión, c. Mayans, de Tarragona, con efectos.

DESPACHADOS.

Pol. Gol. Francisqueta, c. Fuster, para Plaamós, con corcho.

Vapor Cataluña, c. Serra, para Cette, con efectos.

Id. Montañes, c. Romero, para Denia, con id.

Laud Emilio, p. Meseguer, para Torrevieja, con lastre.

SECIÓN RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.—San Francisco de Asís. SANTO DE MAÑANA.—San Atilbio.

SECCION DE RECLAMOS.

RIEGO 28 2.º

Lecciones de matemáticas, contabilidad é idiomas. Repaso de las asignaturas de 2.ª enseñanza. Precios módicos.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS.

TEATRO ESPAÑOL.—Debut de la compañía.—1.ª función de abono.

La pieza en un acto, *Don Sabino*.

La comedia bilingüe en dos actos, *La sogra de castañola*.

La zarzuela en un acto, *La Calandria*. Entrada general 0'50 pesetas.

A las ocho.

ALICANTE:

IMPRESA DE EL ECO DE LA PROVINCIA

# SECCIÓN DE ANUNCIOS.

## ACADEMIA DE MATEMÁTICAS

DIRIGIDA POR

**D. JOSÉ PEREZ CAMPUS,**

LICENCIADO EN CIENCIAS EXACTAS.

Plaza de San Cristóbal, número 5.—Alicante.

En esta Academia se prepara para el ingreso en cualquier carrera especial, civil ó militar; y se abren las clases el día 1.º del próximo Octubre.

## ABANICOS.

En el acreditado establecimiento de José María Parreño, se acaba de recibir un completo y variadísimo surtido de abanicos de Viena y del Japón, así como de las mejores fábricas nacionales, á precios económicos, pues los hay desde el infimo de cinco centimos hasta los mas elevados, según la superioridad de la clase.

Así mismo encontrará el público en general un excelente surtido de sombrillas tanto de señora como de caballero, compitiendo sus precios con los mas reducidos, por recibirse directamente de las fábricas.

Variados y caprichosos surtidos en pendientes, medios aderezos, alfileres, pulseras, adornos para la cabeza, ganchos para reloj, tarjeteros, bastones, cadenas para reloj, gemelos y botonaduras, cigarrerías de música, petacas, carteras, portamonedas, cepillos, hules y guapereña, portiers, transparentes, etc., etc.

Grande y variado surtido de juguetería. Perfumería nacional y extranjera. Pomadas y jabones de la renombrada fábrica *La Rosario*.

Planchas de vapor. Silletas de tigre y de sombrilla para señoras y niñas.

MAYOR. 20.

## CLAUDIO CARBONELL.

Lebradores 5, San José 1.  
FRENTE A LA CAPILLA DE LA COMUNIÓN.

**ALTAS NOVEDADES**

en tejidos del País y Extranjeros.

**MAQUINAS PARA COSER**

de los mejores sistemas conocidos.

## MARMOLEJO.

AGUAS GASEOSAS BICARBONATADAS.

Sin rival para la curación de las dispepsias, catarros del estómago, vexicales é intestinales, bilis, gastralgia, congestión ó inflamación del hígado, cólicos nefríticos y hepáticos, cálculos y arenillas, albuminuria, diaetes sacarina, anemia, desarreglos menstruales, clorosis y otras enfermedades del estómago, bazo, hígado, riñones y vias urinarias.

Temporada oficial, desde 1.º de Setiembre á 31 de Octubre. Estas aguas se venden en botellas, en las principales farmacias, á 3, 4 y 5 reales y por cajas, pidiéndolas á la Administración, en Marmolejo, ó á la dirección, Serrano, 35, Madrid.

DEPÓSITO EN ALICANTE: VIUDA DE RODRIGUEZ HERNANDEZ Y EN DENIA, FARMACIA DE MILLA.

## TRATAMIENTO DE LA TÍISIS PULMONAR.

La opinión de la prensa Médica del mundo entero civilizado, ha coincidido en reconocer propiedades curativas al

JARABE DE HIPOFOSFITOS DE FELLOWS,

cuya historia enriquecida por brillantes conquistas de curaciones obtenidas, ha levantado un pedestal de inmortalidad al ilustre Doctor Norte Americano que lo ha preparado y dado á conocer al Universo entero.

Aquí en Alicante es ya de tiempo conocido; y ha sido también formulado por algunos de los distinguidos médicos de esta capital.

La publicidad, pues, de este *gran medicamento* se halla sancionada por el testimonio mismo de su brillante historia Médica y por sus resultados satisfactorios conocidos en Alicante mismo.

ADVERTENCIA.—El medicamento denominado *Plus-Vita*, del Padre José María Alonso y Nabasa (*inspirado al pie del Crucifijo*) y con el cual medicamento, dicen los anuncios, que han obtenido la curación radical, cuarenta y cuatro tísicos en once meses, sólo en el Ferrol y sus cercanías.... no lo poseemos en nuestro Establecimiento, sin embargo de haber sido, hace tiempo, favorecidos con el ofrecimiento del Depósito, el cual nos pareció conveniente rehusar, temiendo, sin embargo, en estima el tal ofrecimiento.

El JARABE DE HIPOFOSFITOS DEL DOCTOR FELLOWS se halla de venta en la  
**FARMACIA DE BELLIDO.—PLAZA DE ISABEL II.**

## LA GRAN REVOLUCION



que ha promovido entre los fumadores, el *higiénico y famoso sin rival papel* de ALQUITRAN NORUEGO, ha hecho que varios especuladores lo imitasen y falsificasen, dándole diferentes calificativos. Damos la voz de ALERTA y recomendamos á todos los fumadores que no deseen caer en el imperismo de estos especuladores, que EXIJAN en todos los libritos de ALQUITRAN NORUEGO, la marca estampada en este aviso, y el NOMBRE y RÚBRICA de los UNICOS inventores y fabricantes.

Joseph Bardou et fils, de Perpignan (Francia.)

Sucursal única de la fábrica, para toda España: Calle de Zurbano, n.º 3, Barcelona.—Se vende en todos los estancos y tiendas del artículo.

## IMPRESIONES.

En el esta blecimiento tipográfico de este periódico, situado en la calle de San Francisco, núm. 54, se hacen toda clase de impresiones, con esmero, puntualidad y economía.

## COLEGIO DE SAN JOSÉ,

CALLE DE BAILÉN NÚM. 15.—ALICANTE.

DIRECTOR,

DR. D. CASIANO QUILEZ, CANÓNIGO MAGISTRAL.

VICE-DIRECTOR,

**D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**

PERSONAL.

Este Colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, són una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

*Primera enseñanza.*—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

*Precios.*—Alumnos internos; manutención é instrucción, 8 reales diarios pagados por trimestres adelantados.

Id. medio pensionistas; manutención é instrucción, 6 reales diarios.

*Segunda enseñanza.*—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales: Francés, Inglés, Caligrafía, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

*Precios.*—Alumnos internos; manutención é instrucción, 8 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Id. medio-pensionistas, manutención é instrucción, 6 reales diarios.

*Alumnos externos.*—Por una asignatura, cada mes, 40 reales.—Por dos asignaturas, cada mes, 60 reales.—Por tres asignaturas, cada mes, 80 reales.—Por el Dibujo, Caligrafía ó Música, al mes; 30 reales.

*Permanentes.*—Estos pagan la matrícula de asignaturas como los externos y satisfacen además por la permanencia en el Colegio, durante las horas de estudio y recreo, cada mes, 30 reales.

NOTA. Se admiten pensionistas á 7 reales diarios, no recibiendo la instrucción en el Colegio. Esta clase de alumnos se sujetarán en todo á la disciplina del Establecimiento y serán acompañados por uno de los inspectores á las clases del Instituto.

Para más detalles dirigirse al Vice-Director de este Establecimiento, D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten.

## PIANOS Y ARMONIUMS.

Venta al contado y á plazos.—Cambios y alquiler.—Música de todas clases.—En esta se hace el 50 por 100 de descuento en los precios no fijos, y que la edición lo permite.—Antonio Falco, Constitución número 11, Entresuelo.

## CURACION DE LA TISIS

O TUBERCULOSIS PULMONAR, CON EL USO

DEL RIQUISIMO VINO MEDICINAL

**PLUS-VITA**

DEL PADRE JOSÉ M.º ALONSO Y NABASA

(inspirado al pie del crucifijo.)

«Los maravillosos efectos tónicos del Plus-Vita, no pueden ni deben compararse con los preparados quinados hasta hoy conocidos, puesto que ni han tenido ni tienen en su testimonio la curación de ningún tísico, á distinción del Plus-Vita del Padre José M.º Alonso y Nabasa, que cuenta como comprobante de tan maravilloso tónico, la curación radical de cuarenta y cuatro tísicos en once meses, sólo en Ferrol y sus cercanías, cuyos individuos están prontos á hacerlo así constar según convenga.

Siendo la composición de este vino ignorada por todos, desconfiar de los que llaman similares á otros preparados, valiéndose de la semejanza de algunos efectos, pero no así de composición que es la que su Farmacia engendra la similitud.

Como se vé, este medicamento no es de autor extranjero, ni se nos impuesta de luengas tierras, siendo muchas veces difícil sino imposible la comprobación de sus curaciones; nada de esto, su inventor es Español y vive en Ferrol, calle de Arce, núm. 15, donde se le podrán dirigir las consultas que se tenga por conveniente.

Único Depositario en la provincia de Alicante:

**DR. GADEA**

SAN FRANCISCO, 24 Y 26, ALICANTE.

También poseemos las gotas de Helelina de Coipel y el Jarabe de Hipofosfito de Fellows, cabiéndonos la satisfacción de haber sido los primeros en importar ó esta ciudad estos medicamentos.

## VENTA.

A voluntad de su dueño, se vende una casa de recreo situada cerca de Villafranqueza, junto á la carretera de Alicante y lindante con las casas de los Sres. Terol, Tallo, Valls y otros. Está situada en el centro de un bonito huerto plantado de Naranjos, Granados, Olivos y otros árboles

frutales, teniendo agua de riego, de derecho propio.

La casa consta de planta baja con dependencias para el colono, y planta alta con todos los departamentos indispensables para habitarla, teniendo además un pozo con abundante manantial de agua, y aljibe para recoger la pluvial. Para más pormenores y noticias dirijanse las personas que lo deseen, á la redacción de este diario.